

商场景区搭戏台 文旅释放新活力

——我省开展演出进商圈景区活动见闻

本报记者 裴雨虹

“家家户户团圆会呀，少的给老的拜年……”春节期间，长春欧亚卖场里人头攒动，到处张灯结彩、年味十足，一句清亮的唱词从喧闹中破空而出，抓住了往来市民与游客的眼睛和耳朵。只见来自省直文艺院团的演员们接连亮相，纷纷搬出拿手好戏，用一段段表演给这个春节更添一分喜庆。

与省戏曲剧院剧团一样，近年来，省内几家省直文艺院团都会在节日期间将演出送到各商圈、景区，这是我省以文兴旅、以旅促商，商旅融合的重要举措。2023年3月，省直文艺院团在商圈、景区连续22天开展驻场演出近百场；同年“十一”期间，省直文艺院团开展演出进商圈、景区活动26场；今年春节前，省直

文艺院团送演出到各商圈、景区十余场……特色演出与商圈、景区相辅相成、互相促进，大大提升了市民、游客的幸福感和获得感、满足感。

从杭州来到长春旅游的范春欢专门把这有山放进自己的打卡清单：“去年我就刷到过这有山里的演出直播，这次就是先做好攻略，查好演出时间来。”范春欢说这样的演出安排让自己觉得“赚了”，“既打卡了这有山，又看了一场精彩的特色演出，一个行程双倍收获，用我新学的一句东北话来说就是长春旅游‘杠杠滴’！”

而对吉林人民来说，演出进商圈、景区，既为生活增添了色彩，也让自己倍儿“有面子”。在长春冰雪新天地，舞台上的二人转正唱得火热，舞台上，市民霍雨佳骄傲地向远道而来的

朋友介绍：“我们吉林的二人转特别棒，听过这一次，保证你接下来几天脑海里都会回响起这个旋律！”

省直文艺院团的演出不仅让市民、游客赞不绝口，也让商圈和景区得到了助力。长春莲花山影视休闲文化园就是以“旅游+演艺”为核心IP主题的综合型旅游度假区，省直文艺院团的驻场演出对这里来说更是如虎添翼。长春莲花山影视休闲文化园常务副总经理孙语良说：“省直文艺院团的驻场演出，对我们的节目形式、演出业态、演艺质量都起到了极大的促进作用，和我们本身的项目互补，让游客获得了更丰富的游玩体验。通过与这些专业艺术院团的深度交流，我们也得到了新的启发，

接下来我们将对旅游演艺板块进行提质升级，开发出更多能够被游客喜欢的环节和内容。”

商文旅的融合是为了促进商业、文化、旅游彼此交叉赋能、共同繁荣，商圈、景区的搭台也为文化注入了新的活力。省曲艺团团长李壮认为，在商圈和景区的演出拓宽了文艺院团原本的受众群体，让吉林特色文化能够经过流动的观众和游客传播出去。而随着我省演出进商圈、景区活动越来越频繁、越来越受欢迎，李壮也期待着未来文艺院团与商圈、景区有更加深入的合作：“身为吉林的文旅工作者，我们都有一个共同的目标，那就是为吉林全面振兴贡献力量。我们将探索更多方式方法，为吉林文旅高质量发展发挥更大的作用。”

筑梦现代化 共绘新图景

全国政协委员刘林林：

让百姓健康路上更有“医靠”

本报记者 董鹏宇

“切实提高百姓就医的体验感，让百姓健康路上更有‘医靠’。”这是全国政协委员、吉林大学中日联谊医院院长刘林林始终不变信念。

2023年，刘林林首次当选全国政协委员，“一名合格的委员，就是要在本职工作中发现问题，替老百姓发声。我深感肩上的责任重大，将认真履行好委员职责，用一条条贴近民生的提案，展现全国政协委员的风采。”刘林林说。

作为一名医务工作者，多年来，刘林林始终把为患者提供更好的医疗保障作为目标。由她主导研究的以自身抗体检测为基础研发的肿瘤早筛试剂盒，解决了血中抗体非特异性结合的关键问题，在中国医学科学院北京协和医学院等国内7省13市的27家医院应用，打破了国外在自身抗体检测技术上的垄断，有效降低了患者治疗费用。她自主研发构建的高分子纳米材料靶向肿瘤药物输送平台，具有优异血液长循环能力及对肿瘤组织高度的选择性，实现了高分子纳米载体材料公斤级制备和顺铂纳米药物的千瓶级量产，以智能纳米药物为基础，有效提升了肿瘤精准治疗。

医疗卫生是群众最关切的民生之一。在医学临床一线学习工作了近30年，刘林林切身感受到，保障老年人就医需求，让老年人就医更加便捷是重要的民生课题。“为了能够实现这一目标，应促进互联网医院建设，提供家庭医生组的互联网就医模式或社区联动互联网医院智慧医疗平台模式，通过家人或社区志愿者的帮助，解决老年群体互联网使用技术难题，实现老年群体对互联网医院业务的便捷获取是更加行之有效的方式。”

2023年召开的全国政协十四届一次会议上，刘林林提交了促进“互联网+医疗健康”方便老年人就医的提案。刘林林认为，互联网医院的建设，使医疗服务不再局限于线下实体医院的诊疗服务模式，实现了分级诊疗、专家资源下沉、技术远程指导、远程教学等业务指导和协同，最终实现医院的医疗服务由院内资源向院外资源的延伸，同时也为院内医疗信息系统的完善奠定了基础。提案获得了国家相关部门的回复。

从2020年获得运营资质、正式揭牌到现在，经过三年多时间持续进行的就诊流程改进，吉林大学中日联谊医院实现了一站式诊疗服务，实现线上线下无缝对接，打通患者与医生的距离关卡，让患者体会“指尖上的医院”，足不出户、点点手指就能享受医院优质医疗服务。在疫情防控期间，医院互联网医院智慧医疗平台与吉林省社区老年大学、九台农商银行营业网点联动，通过多年来搭建起的社区银行惠民渠道，共同推出了智慧社区医疗惠民举措。这一举措，辐射到省内200余家社区，获得了老百姓的诸多认可。“现在，吉林大学中日联谊医院通过整合全院76个临床科室、900余名在线医生，为全省老年人提供居家诊疗服务。”刘林林成就感满满。

全国政协十四届二次会议即将召开，今年，刘林林除了带来更加完善的促进“互联网+医疗健康”方便老年人就医的提案外，还重点关注了肿瘤规范化诊治的问题，建议提高肿瘤规范化治疗水平，为肿瘤患者提供个性化诊疗方案，提高肿瘤患者的生存质量。

让青春与吉林来一场“双向奔赴”

“创业奋斗‘就’在吉林”大学生留吉创业就业恳谈会召开

本报讯(记者王超)为深入学习贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神，全面贯彻落实省委十二届四次全会决策部署，全面奋斗“就”在吉林的时代号召，动员在省外就读的吉林籍大学生回到家乡、扎根奋斗，吸引省内高校大学生留在吉林、成长成才，近日，由团省委、省学联主办，团长春市委承办的“创业奋斗‘就’在吉林”大学生留吉创业就业恳谈会在长春召开。

恳谈会上，12位青年代表结合实际从不同角度进行发言。参加2024年寒假“返家乡”社会实践活动的大学生代表结合假期实践的所见所闻，畅谈了对家乡振兴发展成就的认识，表达了留省发展、建设家乡的决心。省内就业创业青年典型讲述他们“青春与吉林共奋进”的成长历程，表达了对吉林全面振兴的坚定信心，鼓励大学生朋友们和他们一道留在吉林、奋斗发展。

会议向与会大学生详细介绍了吉林全面振兴的新成就、新气象、新活力，介绍了吉林支持大学生成长成才的有利政策和良好环境。会议提出，广大大学生朋友要努力学习和志在报国，勇当先锋、倾情奉献，宣传吉林、推介吉林，以时不我待的紧迫感、只争朝夕的使命感、奋斗有我的责任感，让青春与吉林来一场“双向奔赴”，在吉林振兴发展的生动实践中实现梦想、成就自我，共同书写吉林全面振兴的新篇章。

会前，团省委举办了“跟着总书记脚步看吉林”家乡行省示范活动，组织50余名“返家乡”大学生参观了一汽红旗文化展馆、长光卫星技术股份有限公司、长春新区规划展览馆、佐丹力159健康产业园，通过实地调研、沉浸体验、交流学习，让同学们对吉林深厚的发展积淀、蓬勃的发展势头有了直观认识。

据悉，2023年12月以来，团省委积极开展寒假吉林籍大学生“返家乡”社会实践活动，通过岗位实践、成就观察、冰雪体验、交流座谈等方式，组织在省内外就读的吉林籍大学生返回家乡开展实践锻炼，引领大学生将书本知识与实践进一步结合，磨炼社会能力、见证家乡变化、服务家乡建设。

截至目前，全省60个县(市、区)团组织共征集实践岗位4847个，11233名大学生报名参与，全覆盖开展岗前对接培训会、“跟着总书记脚步看吉林”家乡行、“冰雪体验营”等活动。全省共举办“创业奋斗‘就’在吉林”大学生“返家乡”社会实践恳谈会69场，4350名省内外大学生参加。在10个边境县(市、区)开展“大国边疆 青春聚力”专项活动，吸引青年学生到边境地区开展实践助力兴边富民。

拼搏“十四冬”

“大道”争锋 “琪”名远扬

本报特派记者 刘勃 张宽

在呼伦贝尔市内蒙古冰上运动训练中心速度滑冰馆，“十四冬”速度滑冰青年组的比赛激战正酣。

在速度滑冰青年组女子1500米决赛现场，场内的观众们不停地为参赛选手们加油助威。当我省小将刘响琪在第9组外道准备出发时，观众们屏住呼吸，刘响琪俯身准备起跑，她眼神笃定地望向前方赛道。“啪”，发令枪响。刘响琪迅速蹬冰，快速摆臂，全力加速，如离弦的箭一般冲了出去，脚下的冰刀在冰面上划出一道道弧线……

“赢了，我们又得一金！”我省的教练员

队振臂高呼。刘响琪以1分59秒28的成绩获得第一名，是参赛选手中唯一闯进2分钟大关的运动员，继昨日收获青年组女子1000米冠军后，刘响琪在1500米决赛中梅开二度，再次强势收金。完赛下场的刘响琪向观众们挥手致意，她面带笑容对教练说：“好开心啊，我多年的努力训练，在赛场上都得到回报了！”

只有简单，才能专注。只有专注，才会极致。除了日常的专项技术和体能训练外，刘响琪的业余生活极其简单，在她的心中，只有不断努力才能创造更好的成绩。赛后

刘响琪说：“只有跟高手们比，才能找到自己短处，才能在比赛中提高自己。”不难看出，未满18周岁的刘响琪内心强大，是个勇于挑战、绝不输输的阳光女孩。

“十四冬”是刘响琪在全国冬运会上的首秀，这个长相甜美、说话字字坚定的女孩已成为我国速度滑冰项目上的一颗新星。“看到自己的成绩有所突破，能为家乡连夺两金，内心真的很激动，很感谢我的教练多年来对我的培养，大家对我的认可是我前行的最大动力。”赛后刘响琪如释重负地告诉记者。



在“十四冬”速度滑冰青年组女子1500米决赛中，我省小将刘响琪夺得金牌。图为刘响琪在比赛中。

本报特派记者 刘勃 张宽 摄

在“十四冬”速度滑冰青年组男子5000米比赛中，丛振龙、刘瀚彬为我省贡献1金1银。图为丛振龙(中)、刘瀚彬(左)在领奖台上。

本报特派记者 刘勃 张宽 摄



冰壶比赛展现着动静之美和取与舍的智慧，也被称为“冰上国际象棋”。在“十四冬”的冰壶赛场上，“别擦了别擦了”“太薄了！”运动员的叫喊声此起彼伏，力争投好每一个壶。冰壶比赛不仅需要运动员们具备高超的技巧和体能，还需要他们具备冷静的心态和出色的团队协作能力。比赛中，运动员们需要不断调整策略和配合，才能在激烈的竞争中脱颖而出。与现场观众不同，在冰壶比赛场边，始终站着一群人，他们不仅关注着赛况，更紧盯冰面，时刻注意着冰面温度和滑度的变化，他们就是本届“十四冬”冰壶场馆的制冰团队。

“磨壶、喷壶、压修冰车、补水、修冰、打

点……我们赛前十天就到达场馆，制冰师们重复进行着精细的制冰工作，每天最早到达冰场，最晚离开，进行着高标准冰面的完善。”冰壶馆工作人员告诉记者：“相较于其他冰上项目，冰壶对场地冰面的要求极高，一点点小的瑕疵都可能对冰壶的运行产生影响。”

记者在采访时发现，冰壶赛场的冰面并非看上去那么光滑，反而是麻麻的冰点，根据标准，每平方英寸冰面约1.5个冰点。“打点”是冰壶场制冰工作中最特殊的环节，由制冰师背水箱，手握喷头，双脚均匀交替快速后退，在冰面上均匀喷洒冰珠，水滴结冰后，就

冰壶场地的守护者

本报特派记者 刘勃 张宽

长相守 到白头 山为证

“爱的告白”活动在长白山举行

本报讯(张楠 记者孙寰宇)“长相守、到白头、山为证”，长白山一直有着美好的寓意。2月24日，恰逢元宵佳节，由长白山旅游股份公司主办的“爱的告白”主题活动在长白山北景区拉开帷幕，来自国内的50对情侣共赴长白山之约。

活动现场，男士们手捧玫瑰，在天池、雪山的见证下，对自己的女友深情告白。他们有的相恋不久、有的经历过多年的爱情长跑，

真挚的情感和朴实无华的话语让大家感动不已。

长白山旅游股份公司选择在天池主峰观景台为告白仪式现场，并进行了精美布置，同时为情侣们设置了单独告白和集体告白两种场景。手捧花、头纱、打卡双喜字等道具把传统与现代有机融合，既有宣誓告白的庄严氛围，也充满“接地气”的喜悦感。活动中，主办单位还为情侣们准备了手工制作元宵、泡温

泉赏烟花，提供长白山文创礼盒等惊喜，让情侣们把爱的瞬间留在长白山，把幸福回忆带回家。

“长白山对我来说很神圣，这里有对忠贞爱情的完美寓意。第一次来到这里我感到非常震撼！”来自上海的情侣侯珊珊和李毅然甜蜜地说：“能来到长白山告白对我们意义非凡，天池雪山见证了我们的誓言，承载了我们对青春和爱情的美好回忆。”

形成了点状麻麻的冰面。“冰点是非常重要的，能够控制冰面的滑度和弧线，冰壶在平整冰面上是滑不出去的，特别涩，只有打上冰点才能滑动。”助理制冰师刘博强介绍，一旦冰点被破坏就无法进行比赛，如果冰比较软，比赛过程中可能被运动员“擦没了”，冰壶会突然改变方向，影响比赛结果。冰壶比赛激战正酣，制冰团队中的14名制冰师和6名志愿者随时待命。每场比赛后，制冰师都要用刮冰车把旧的冰点全部清除，恢复冰面的平整度，清扫后再重新喷新的冰点，恢复冰面的滑度。赛场上冰壶角逐，赛场下制冰团队严阵以待，只为运动员们能够赛出好成绩。

辽宁情侣王鑫淼和王聪瑞激动地说：“我们已经相恋好多年，但始终都没有一个特别正式的告白。今天来到这里，在‘神山圣水’的见证下，我坚信我们的爱情可以走得更远。”

据介绍，在元宵佳节到来之际，长白山旅游股份公司全网招募情侣，开展长白山“爱的告白”主题活动。活动期间，来自国内的1000余对情侣报名，经过甄选，确定50对情侣共赴长白山之约。对未能参加活动的900多对情侣，主办方也将送上祝福礼物。

今年，长白山旅游股份公司还将举办“520告白”“七夕告白”活动，届时，将招募更多情侣来长白山参与“长相守、到白头、山为证”旅游产品的创建活动，持续提升“长相守、到白头、山为证”旅游品牌影响力。